Уважаемые родители ( законные представители)
 будущих первоклассников.
     Напоминаем Вам, что с 1 апреля 2022 года стартует приёмная кампания по зачислению детей в первый класс с использованием системы «Е-услуги.Образование»
    Сообщаем Вам, что в 2022-2023 учебном году планируется открыть 1 общеобразовательный 1-ый класс, обучающийся по учебно-методическому комплексу «Школа России». Классный руководитель: учитель высшей квалификационной категории Василишина Вера Николаевна ( стаж работы -  36 лет). Предполагаемое количество обучающихся в 1-ом классе – 24 ученика.
[bookmark: _GoBack]    Для зачисления ребёнка в 1 класс необходимо зарегистрировать заявление  в электронном виде через портал образовательных услуг Ульяновской области: http//detsad.cit73.ru ( Порядок регистрации указан в памятке на нашем сайте). Зарегистрироваться на сайте и подать заявление вы можете самостоятельно или обратившись за консультацией в МОУ Тетюшскую  среднюю школу. Ответственные за регистрацию заявлений в информационной системе в МОУ Тетюшской средней школе – заместитель директора по учебно-воспитательной работе Чернышова Алла Вячеславовна, заместитель директора Мулендеева Юлия Васильевна.
За консультацией вы можете обратиться:
 с 15.00 -17.00 часов, понедельник-пятница по адресу: ул. Школьная д.18 – 
д\с Колосок»
с 14.00-17.00 часов, понедельник-пятница – по адресу: ул. Калинина д.24А - МОУ Тетюшская средняя школа .
     На нашем сайте Вы можете ознакомиться с перечнем документов, необходимых для приёма в 1 класс,  а также с нормативно-правовыми документами федерального, регионального, муниципального уровней. (вкладка « Информация для будущих первоклассников»)
